



TELNICE

PROSINEC 1999

TELNICKÝ ZPRAVODAJ

VYDÁVÁ ZASTUPITELSTVO OBCE TELNICE

Vážení spoluobčané,
blíží se konec letošního roku a my bychom Vás rádi seznámili s činností obecního zastupitelstva v letošním roce i našimi plány pro následující období.

INFORMACE Z JEDNÁNÍ OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA

Obecní zastupitelstvo se scházelo v letošním roce dvakrát měsíčně (první a třetí pondělí v měsíci), v prázdninových měsících červenci a srpnu pouze jednou měsíčně.

Obecní zastupitelstvo schválilo rozpočet na rok 1999 a jeho plnění je pravidelně kontrolováno a projednáváno na jednotlivých zasedáních OZ. V letošním roce bylo započato se splácením půjčky „Státnímu fondu životního prostředí“, která byla poskytnuta v minulém volebním období na výstavbu ČOV a kanalizace v obci. Roční splátka činí cca 2,5 mil. Kč, což přesahuje 50 % našeho ročního rozpočtu. Proto je nutné, aby OZ nakládalo se zbývajících finančními prostředky uvážlivě.

OZ podobně jako ostatní obce okresu Brno - venkov schválilo prodej opčních práv k akciím Jihomoravské energetiky a.s. a Jihomoravské plynárenské a.s. Brno. Na běžný účet obce byla převedena částka cca 4,6 mil. Kč. Protože kupující může odstoupit od uzavřené smlouvy, je nutno prozatím pokládat výše uvedenou sumu jako bezúročnou půjčku. Proto výše uvedenou částku chceme využít jen v nejnútnejším případě, a to pouze na splácení

půjčky nebo na připravované investice týkající se doplnění infrastruktury v obci (vodovod, kanalizace).

OZ uskutečnilo mimořádné zasedání v nádražní čtvrti, kde byla projednána problematika výstavby kanalizační sítě a vodovodu v nádražní čtvrti. OZ připravuje v návaznosti na stavbu vodovodu v obci Sokolnice vybudování vodovodního řádu v nádražní čtvrti, v současné době je vypracována dokumentace pro územní rozhodnutí a zajišťují se podklady pro vydání územního rozhodnutí. Současně OZ zadalo u Hydroprojektu a.s. Brno ve spolupráci s okolními obcemi vypracování dokumentace potřebné pro žádost o finanční podporu v rámci programu Evropské Unie „ISPA“ (životní prostředí).

Firmou Vodárenská a.s. Brno byla zpracována dokumentace pro územní rozhodnutí vodovodní sítě v obci. Tato síť bude připojena na Vířský oblastní vodovod - vodovodní přivaděč Rajhrad - Těšany. Podle současných předpokladů by měla být stavba tohoto přivaděče zahájena v příštím roce. Vzhledem k nedostatku prostoru bylo nutno vést trasu vodovodní sítě v některých úsecích po soukromých pozemcích. K vydání územního rozhodnutí bude nutno doložit souhlas vlastníků dotčených pozemků. Proto žádáme vlastníky těchto pozemků o pochopení.

OZ rozhodlo aktualizovat územní plán obce. Dosud platný územní plán obce z roku 1994 už nevyhovuje současným požadavkům a současný vývoj dospěl k potřebě revize ÚP včetně digitalizace. Během letošního roku jsme zahájili přípravné práce na aktualizaci územního plánu obce, zatím byla dokončena 1. etapa územně plánovací dokumentace - „Průzkumy a rozborů“. Žádáme občany, aby se v průběhu příštího roku aktivně účastnili projednávání dalších etap aktualizovaného územního plánu - zadání ÚP, konceptu ÚP a návrhu ÚP, aby nový územní plán obce byl co nejkvalitnější a mohl sloužit pro delší časové období.

Obec Telnice se spolu s okolními obcemi podílí na vyhotovení „Strategického rozvojového plánu mikroregionu Dolní Politaví na léta 2000 - 2006“, který má sloužit jako podklad k žádosti o finanční podporu z programu Evropské Unie - „SAPARD“ (rozvoj venkova a zemědělství).

Spolu s obcemi Měnin, Moutnice, Žatčany jsme zadali zpracování projektu cyklostezek, které navazují na navrženou trasu cyklostezky Brno - Vídeň. Projekt je dotován ze 70 % z finančních prostředků určených pro obnovu venkova.

Naše obec je členem Spolku pro obnovu venkova Cezava, dále Svazku vodovodu Rajhradsko. Obec vstoupila v letošním roce do obecně prospěšné společnosti Mohyla Míru - Austerlitz, která má za cíl propagaci slavkovského bojiště. OZ rozhodlo o vstupu naší obce do Svazu obcí a měst jižní Moravy, který má za cíl rozvoj našeho regionu. Význam sdružování obcí spočívá v předávání zkušeností i ve společném získávání finančních prostředků z jednotlivých programů.

V lednu letošního roku se vzdal svého mandátu MUDr. Pavel Vařečka. V obecním zastupitelstvu ho nahradil pan Vladimír Blaženka, který skončil v komunálních volbách na druhém místě kandidátní listiny sdružení nezávislých kandidátů - Sokol.

OZ v březnu rozhodlo o pronájmu vinárny „Šatlava“, vinárna byla pronajata paní Haně Sobotkové.

Novou ředitelkou základní školy v Telnici byla po konkurzním řízení jmenována Školským úřadem Mgr. Leona Bímová, funkce se ujala 1.8.1999.

Byla zakoupena kyslíková sonda pro ČOV, která byla uvedena do provozu v listopadu. Sonda má přinést úsporu elektrické energie a zlepšení výsledků laboratorních výsledků.

Nový rok zahájí obec svoje hospodaření dle rozpočtového provizoria. Návrh rozpočtu obce pro rok 2000 bude projednán finanční komisí a OZ. Platným rozpočtem se stane po schválení rozpočtu okresu Brno – venkov okresním shromážděním.

V nádražní čtvrti byla provedena anketa týkající se zájmu občanů o vývoz fekálií do ČOV v Telnici. Zájem projevilo celkem deset domácností. Tato záležitost byla projednána v červenci s technologem Vodárenské a.s. Z anketních lístků vyplývá, že v naprosté většině případů se jedná o předčistící zařízení - septiky vybavené přepady. V těchto je zachycován a koncentrován anaerobně vyhnílý kal, jehož koncentrační hodnoty mnohonásobně překračují běžné na ČOV přiváděné znečištění. Tento kal nelze likvidovat na ČOV takové velikosti jako je v Telnici. Jejich likvidaci lze zajistit pouze na velké ČOV vybavené anaerobním zpracováním kalu (Modřice - Brno). Vodárenská a.s. zajišťuje přepravu odpadů do ČOV Modřice i pro soukromé osoby. Cena za 1 m³ se v závislosti na znečištění pohybuje od cca 13,- do 100,-Kč, cena za odvoz 25,-Kč / km.

Na dopravní obslužnost uhradila obec 50,- tis. Kč. Jedná se o autobusové spoje v sobotu a neděli.

PROGRAM OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA PRO ROK 2000

Program pro rok 2000 bude vycházet z programového prohlášení formulovaného začátkem tohoto volebního období.

V prvé řadě budeme zajišťovat řádný chod obecního úřadu, provoz základní školy, mateřské školky a ostatních zařízení ve správě obecního úřadu. Dále budeme usilovat o hospodárné nakládání s finančními prostředky, abychom byli schopni vytvářet dostatečné finanční zdroje pro splácení návratné části půjčky na stavbu kanalizace a ČOV, kterou jsme obdrželi od Státního fondu životního prostředí. Z investičních akcí budeme pokračovat v přípravě stavby vodovodu v obci i v nádražní čtvrti a stavby kanalizace v nádražní čtvrti. Ve spolupráci s okolními obcemi budeme usilovat o rozvoj našeho regionu.

LIKVIDACE DOMOVNÍCH ODPADŮ

V roce 1999 byl svoz a komplexní likvidace domovních odpadů v naší obci zajišťován firmou RECYKLING PARK a.s. Brno, její dceřinou společností SELIO s.r.o. Blansko. V průběhu letošního roku nedocházelo k vážnějším problémům při sběru pevného domovního odpadu v obci. Pokud došlo k dílčím nedostatkům byly operativně řešeny. V nádražní čtvrti bylo zrušeno sběrné místo, svoz je zajišťován pravidelně ve sběrné dny pracovní četou OÚ.

Obecní zastupitelstvo na svém zasedání dne 15.11.1999 projednalo a schválilo dodatek smlouvy s firmou SELIO s.r.o. pro rok 2000. V důsledku inflace a zvyšování nákladů na provoz sběrných vozidel a zařízení bude úhrada za svoz, třídění a zneškodňování komunálního odpadu zvýšena o 5 % oproti letošnímu roku.

Výše poplatků pro rok 2000 :

- 1) U bytových jednotek, kde je k pobytu přihlášená jedna osoba činí výše poplatku 290,- Kč / ročně
- 2) U bytových jednotek, kde jsou k pobytu přihlášeny dvě osoby činí výše poplatku za každou jednu osobu 280,- Kč / ročně.
- 3) U bytových jednotek, kde jsou k pobytu přihlášeny tři osoby činí výše poplatku za každou jednu osobu 260,- Kč / ročně.
- 4) U bytových jednotek, kde jsou k pobytu přihlášeny čtyři osoby činí výše poplatku za každou jednu osobu 250,- Kč / ročně.
- 5) U bytových jednotek, kde jsou k pobytu přihlášeny pět osob činí výše poplatku za každou jednu osobu 240,- Kč / ročně.

6) U bytových jednotek, kde jsou k pobytu přihlášeny šest a více osob činí výše poplatku za každou jednu osobu 230,- Kč / ročně.

Poznámka: Do počtu přihlášených osob v bytové jednotce se nezapočítávají děti do 6 let. Podnikatelé za svoz jedné popelnice uhradí částku ve výši 1.000,-Kč

Termíny úhrad za svoz:

1) Nepřesáhne-li úhrada za svoz odpadů 750,- Kč / ročně, hradí se částka jednorázově od 1.1.2000 do 20.1.2000.

2) Přesáhne-li úhrada za svoz odpadů 750,- Kč / ročně, hradí se částka ve dvou stejných splátkách, vždy do 20.1.2000 a 30.6.2000.

Žádáme občany, aby při placení úhrady, popř. vyřizování jiných záležitostí využívali v maximálně možné míře úředních dnů - pondělí, středa.

Sběrné dny zůstávají pro občany beze změny, tj. každý lichý čtvrtek v měsíci. K popelnici, která má řádně vylepenou známku, může občan uložit - papír svázaný do balíku, plasty v pytlíku, spalitelný materiál v pytlíku. Na sběrném dvoře bude prováděn sběr papíru, plastů, skla, léků, monočlánků, matrací a polštářů z válemd.

Novela zákona o odpadech 125 / 97, která má nabýt účinnosti 1.1.2000, dává občanovi povinnost zapojit se do systému stanoveného obcí a tedy zaplatit za likvidaci odpadu na obecním úřadě.

POŘÁDEK V OBCI

Stav veřejného pořádku v obci je záležitostí nejen obecního zastupitelstva, ale vizitkou každého občana naší obce. Je nutno vážit si stávající zeleně i historických památek v obci a chránit je před poškozováním a vandalstvím. Černé skládky, které hyzdí naši obec i její okolí, mají na svědomí ať už přímo či nepřímo občané, odmítající se zapojit do sběru pevných domovních odpadů organizovaného obcí. Proto apelujeme na všechny občany, aby se dobrovolně zapojili do sběru PDO a tím vyjádřili svůj zájem o pořádek v naší obci.

Upozorňujeme všechny občany na nutnost dodržování obecní vyhlášky o pořádku v obci. Upozorňujeme majitele motorových vozidel, že podle pravidel silničního provozu na pozemních komunikacích není dovoleno parkování na chodnících, pokud to není povoleno dopravní značkou a tak znemožňovat užívání chodníků pro pěší provoz. Žádáme stavebníky, aby odstranili s chodníků stavební materiál a umožnili tak plynulý průchod chodců.

Podle § 9 odst. 2 zák. č. 135 / 1961 Sb. a vyhlášky 55 / 1984 Sb. o pozemních komunikacích jsou vlastníci nemovitostí nebo jejich správci povinni odstraňovat závady ve schůdnosti chodníků přilehlých k nemovitosti, která se nachází v zastavěném i nezastavěném území a hraničící s místní komunikací nebo silnicí, pokud tyto závady vznikly znečištěním, náledím nebo sněhem. Výše citované ustanovení se vztahuje i na ty nemovitosti, které neslouží k bydlení (stodoly, sklady a jiné).

Obecní zastupitelstvo věří, že v dalším období bude snahou všech našich občanů udržovat čistotu a pořádek v obci i jejím okolí.

KABELOVÁ TELEVIZE

V průběhu letošního roku proběhlo jednání s pracovníky společnosti SELF servis Brno s.r.o., která realizovala a provozuje kabelovou televizi v naší obci. Pracovníci společnosti SELF servis poskytli řadu informací v souvislosti s provozem kabelového rozvodu.

Pro nové abonenty kabelové televize je připravena možnost platit aktivační poplatek 4.400,- Kč formou splátkového kalendáře. Měsíční poplatek je v současné době 60,- Kč pro základní nabídku (ČT1, ČT2, NOVA, TV PRIMA, STV2, ORF1, ORF2, Infokanál a VKV rádio) a 75,- Kč pro rozšířenou nabídku (dalších šest satelitních programů). Přihlášky je možno si vyzvednout na obecním úřadě.

V současnosti je v nabídce vzhledem k nevelkému počtu abonentů programová skladba poměrně omezená. Pokud se zvýší počet abonentů lze přistoupit k rozšíření programové skladby (zejména o česky mluvené programy - např. GALAXIE, VTV, popř. STV 1). Dalším krokem by mohlo být zkvalitnění informačního kanálu až s možností živého vysílání.

V souvislosti s aktivitami firmy SELF servis v oblasti páteřních optických sítí a poskytování datových služeb v rámci rozvodů kabelové televize se nabízí možnost připojení kabelové televize do páteřní datové sítě. Pak by se nabízela řada dalších možností:

- Distribuce programové nabídky z centrálního uzlu v Brně (nabídka min. 24 programů)
- Provoz regionálního infokanálu
- Propojení obecních úřadů datovou sítí a možnost napojení na další instituce v celé ČR
- Poskytování datových služeb a připojení na internet účastníků kabelové televize
- Perspektiva zavádění dalších služeb (telefonování přes datovou síť, nákupy po internetu, dálkové měření a regulace, ostraha objektů, atp.)

Na konci loňského roku byl uveden do provozu infokanál, jehož účelem je podávání různých zpráv dotýkajících se života obce a informování občanů o různých společenských, kulturních a sportovních akcích. Upozorňujeme organizace i občany, že mohou svoje příspěvky odevzdávat panu Ladislavu Šustrovi mladšímu nebo na obecním úřadě. Upozorňujeme však také na to, že infokanálu nelze používat k reklamním účelům.

KULTURA V LETOŠNÍM ROCE

OZ v Telnici je si vědomo významu kulturních, společenských i sportovních aktivit pro život naší obce. Proto se i v této pro nás finančně nepříznivé době snaží podporovat alespoň symbolicky jednotlivé akce v naší obci. Byla přiznána finanční podpora na tělovýchovnou činnost mládeže. V rámci oživení tradic zapůjčila obec bezplatně „Telnické kroje“ na Telnické hody a Kateřinskou zábavu.

Přehled kulturních akcí pořádaných obcí v letošním roce:

- Koncert country kapely „Trní“ na sokolovně.
- Svátek matek na orlovně.
- Posezení u cimbálové muziky na „Telnické hody“ na návsi před vinárnou.
- Zájezd seniorů do Kroměříže a na Velehrad - u příležitosti „Roku seniorů“.
- Připravujeme vánoční setkání s důchodci dne 19.12.1999 (15⁰⁰ - 18⁰⁰) v sále orlovně.
POZOR ZMĚNA TERMÍNU I ČASU !!!
- Připravujeme vánoční koncert skupiny „SURF“ dne 22.12.1999 (18⁰⁰ - 20⁰⁰) v sále orlovně.

Obecní kroniku vede paní Miroslava Rožnovská. Upozorňujeme na možnost podání příspěvků do kroniky za rok 1999 do 31.1.2000.

Upozorňujeme občany na možnost půjčování knih z místní knihovny. Knihy je možno vypůjčit každý čtvrtek v době 16⁰⁰ - 19⁰⁰ hod. v místní základní škole.

Výročí narození občanů nad 80 let

Štaudrová Jenovefa	16. 8.1920	
JUDr. Dudák Metoděj	2. 9.1920	
Linhart Josef	29.11.1920	
Barták Alois	22. 2.1919	
Sedláčková Božena	29. 7.1919	
Junková Marie	4. 8.1919	
Jenišová Marie	21. 9.1919	
Jeniš Vladimír	18.10.1919	
Muthová Žofie	22.12.1919	
Klementová Božena	23.12.1919	
Hanáková Věra	10. 8.1918	
Gallová Veronika	4. 2.1917	
Vlachová Alžběta	11. 9.1917	
Vlachová Marie	24. 4.1916	
Bulíček Ladislav	19. 6.1916	
Životská Marie	11. 9.1914	
Kroupová Josefa	10. 3.1913	
Fialová Marie	3. 3.1911	
Komrsková Josefa	19. 3.1911	
Kaplanová Růžena	17. 3.1910	
Galla Antonín	18.12.1910	
Kuklová Klára	24. 8.1909	
Chudáček Stanislav	11.11.1909	
Cupáková Helena	8. 8.1906	- nejstarší občanka

Blahopřejeme!

RŮZNÉ INFORMACE

Chystáme omezení služeb sběrný prádla, která zajišťuje čištění a mandlování. O tyto služby je v současné době mezi občany nepatrný zájem. Vlivem snížení počtu pracovníků v ČSAD Telnice došlo ke snížení požadavků na čištění pracovních oděvů. Tím se současný stav hospodaření drobných provozoven dostal do ztrátovosti. OZ projedná a rozhodne o další činnosti sběrný prádla v obci.

V rámci činnosti Spolku pro obnovu venkova navštívili naši obec jako vítěze soutěže „Vesnice roku 1995“ v průběhu letošního roku starostové a zastupitelé z novojičínka, olomoucka, kroměřížska a uherskobrodská.

Služby občanům:

Daňové, účetní, právní a ekonomické poradenství

Ing. Josef Hrazdira, V Dědině 15, 664 59 Telnice, tel. 05 / 4425 4323

Pokryvačství - klempířské práce

Bartoloměj Sklenář, V Dědině 21, 664 59 Telnice, tel. 05 / 4425 4329

ZÁVĚR

Příjemné prožití svátků vánočních a mnoho štěstí, zdraví a pohody v roce 2000 Vám přeje
obecní zastupitelstvo v Telnici.